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Slovo ředitelky CMŠ Ovečka v Olomouci 

 I letošní školní rok naše Církevní mateřská škola Ovečka v Olomouci byla naplněna do maximální 

kapacity. Z pedagogického sboru v říjnu jedna paní učitelka zjistila, že je v očekávání miminka, tudíž se 

chod naší školky díky její nemocnosti často potýkal se sníženým počtem zaměstnanců, a to až do dubna 

2023, kdy tato paní učitelka začala čerpat řádnou dovolenou a následně mateřskou dovolenou.  

Z provozních zaměstnanců nikdo výrazně nechyběl.   

 Do nového školního roku, tedy od září 2022 jsme vstupovaly s uvědoměním, že chceme-li, aby byl svět 

lepší, musíme vychovávat děti. Tedy kultivovat jejich hodnoty, ale že to nejsou ledajaké hodnoty. Jsou to 

hodnoty, které najdeme v Bibli. Desatero, na které poukazuje Starý zákon a láska, která vrcholí v kříži 

Ježíše Krista. 

Stále a snad i čím dál více jsme měly na paměti, že chceme být školou, kde se děti učí, hrají si, ale také 

školou, kde žijí a kde mají prostor setkávat se s katolickou vírou, objevovat ji, případně prožívat a sdílet ji 

se svými vrstevníky, rodiči, pedagogickým personálem a ostatními zaměstnanci školy.  

Chtěly jsme nabídnout integrální a celistvou edukaci, která chce dítě podpořit v rozvoji lidství a lidskosti 

v nejširším smyslu křesťanského humanismu, ale zároveň v nejkonkrétnější podobě jeho jedinečné 

osobnostní identity a integrity vycházející z katolické křesťanské víry. V tomto smyslu jsme vedly naše 

výchovně-vzdělávací snahy, aby děti byly vybaveny schopností dál se samostatně a soustavně rozvíjet a 

vzdělávat směrem k plně odpovědnému lidství s vědomím sounáležitosti s druhými lidmi a se světem. 

Opět jsme chtěly věnovat pozornost v upevňování vztahů mezi CMŠ Ovečka a rodinami. Během roku jsme 

realizovaly setkání na školní zahradě s programem pro děti, se skákacím hradem, s opékáním nebo 

grilováním, tradiční podzimní a jarní brigádu, vystoupení – besídku pro rodiče a prarodiče, ranní adventní 

a postní modlitební setkávání s rodiči i dětmi, modlitbami s rodiči k našim světcům nebo k Duchu 

Svatému, přespání ve školce. Po loňských zkušenostech jsme pokračovaly v programu s názvem 

„Pozdraveno budiž světlo“ a tak oslavily den Všech svatých dílničkami, modlitbou, průvodem od CMŠ 

Ovečka při svíčkách a lucernách parkem ke katedrále sv. Václava za zpěvu písní se zakončením společné 

mše svaté. 

Z vedení Ducha Svatého se v modlitebních setkáváních „Synodě“ s rodiči pokračovalo i v tomto roce, kdy 

jsme vytvářely jednotné společenství.  

 V postní době, ve spolupráci s rodiči a farností sv. Michala, jsme zorganizovaly společnou křížovou cestu. 

Ve Svatém týdnu jsme zahájily projekt k Božímu milosrdenství společnou modlitbou s rodiči a promítáním 

příběhu ze života Pána Ježíše. 

V den Noci kostelů jsme v kapli sv. Alexeje chrámu sv. Michala promítaly vystoupení dětí “S Ježíšem a 

Marií kráčíme celým rokem“. Jednalo se o soubor křesťanských písní, které se děti během celého roku 

učily. S podporou rodičů jsme uskutečnily víkendový duchovní pobyt pro rodiče a děti na faře ve Vysokých 

Žibřidovicích, nebo uspořádaly méně náročný výlet do lesa nad Náměštěm na Hané s plněním úkolů pro 

děti, ale úkoly dobrovolně plnili i rodiče.  
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Pro upevnění vztahů pedagogického personálu jsme v srpnu uskutečnily rekolekci pro pedagogy 

v Dolní Moravici na téma „Jsem poutníkem na této Zemi“.  
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Identifikační údaje o škole 

Název školy: Církevní mateřská škola Ovečka v Olomouci 

Adresa školy: Na Hradě 246/2, Olomouc, 779 00 

Právní forma: školská právnická osoba 

IČ: 71341242 

Zřizovatel: Arcibiskupství Olomoucké 

Členové rady ŠPO při CMŠ 

Ovečka v Olomouci 

Mgr. Zdislava Vyvozilová, Mgr. Petr Bulvas, Mons. Mgr. Antonín Basler 

Ředitelka školy: Mgr. et Bc. Ilona Hamplová, Ph.D. 

Počet pracovníků: 6 pedagogů s úvazkem 1,0 

1 asistent pedagoga s úvazkem 0,5 od 1.9.2022 do 31.8.2023 

1 sdílený asistent pedagoga s úvazkem 0,75 od 1.9.2022 do 31.8.2023  

1 asistent pedagoga s úvazkem 1,0 od 1.9.2022 do 31.8.2023 

3 školnice - pracovnice výdejny stravy (jedna s úv. 1,0 a dvě s úv. 0,75) 

Telefon: 739344027 

E-mail: cms-ovecka@cms-ovecka.cz 

Kapacita CMŠ Ovečka v Ol.: 68 dětí (Rozhodnutí MŠMT s účinností od 1. 9. 2016) 

Provoz: 6.30 – 16.30 hodin celodenní 

Zapsáno: 68 dětí   Počet oddělení: 3 

Počet dětí ve třídách: 1. tř. 22 dětí   chlapců   9 

2. tř. 23 dětí   chlapců   9 

3.tř. 23 dětí   chlapců     14 

dívek    13 

dívek      14 

dívek       9 

Počet dětí s individuálním 

vzděláváním: 

4 děti      chlapců   2        od 1.9.2022 do 31.8.2023 - jeden chlapec s 

individuálním vzdělávacím plánem, od 1.9.2022 do 31.8.2023 druhý chlapec 

bez individuálního vzdělávacího plánu; 

                      dívky 2       od 1.9.2022 do 31.8.2023 - obě dívky bez 

individuálního vzdělávacího plánu; 

Počet předškolních dětí:  24 dětí (z toho 5 dětí s odkladem povinné školní docházky) 
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1. Vize a výchovně - vzdělávací činnost v CMŠ Ovečka v Olomouci 

Naše Církevní mateřská škola Ovečka v Olomouci nabízela i v tomto školním roce klidné, přehledné, 
přátelské a bezpečné prostředí, v němž se děti učily vlastním hledáním a prožíváním poznávat nejen svět, 
ale i sami sebe, své možnosti, svoji jedinečnost a své místo ve společnosti.  
 

Ve svém edukativním působení jsme vycházely z potřeb dětí i rodičů. V laskavém a podnětném 
prostředí podporovaly všestranný rozvoj dětí a jejich přirozenou socializaci. Při respektování měnících se 
podmínek a požadavků současného světa pedagogové kladli v prvé řadě důraz na člověka v jeho 
celistvosti a jedinečnosti. Umožňovali dětem vnímat svět křesťanským způsobem. Usnadňovat přípravu 
na vstup do základní školy. 

Preevangelizační a evangelizační rozměr našeho působení spočíval v poskytování základního 
náboženského (křesťanského, katolického) vzdělání a fakultativní nabídky kvalitního duchovního vedení 
dětí. Důraz byl kladen na kardinální ctnosti – moudrost, spravedlnost, mírnost a statečnost – v tradičním 
křesťanském pojetí. Základy křesťanského učení se opíraly o obecný úvod do křesťanství (existence 
jednoho Boha, přikázání lásky), o základy liturgického roku (zejména Velikonoce a doba postní, Vánoce a 
doba adventní), o život Svaté rodiny, Ježíšovo dětství a zázraky, o Nejsvětější trojici, o základní modlitby 
a desatero (s důrazem na objasnění prvního a čtvrtého přikázání). 
 

Našim cílem bylo co nejvíce poznat každé dítě a snažit se mu vždy pomoci. Základní podmínkou 
takového působení bylo vytvoření atmosféry vzájemné důvěry. 
Menší počet dětí ve třídě umožňoval klidnější tempo a větší prostor pro individuální respektování potřeb 
každého dítěte. CMŠ Ovečka v Olomouci byla i v tomto školním roce otevřená i dětem se zvláštními 
vzdělávacími potřebami, ovšem jen v takovém počtu, aby nebyla narušena edukativní činnost ostatních 
dětí. Z tohoto důvodu pracovaly ve všech třídách asistentky pedagoga a dětem se zvláštními vzdělávacími 
potřebami byla poskytována individuální nebo skupinová reedukace.  
 

Kolektivy jednotlivých tříd byly sestaveny tak, aby byla zachována přirozená skladba dětí a vyváženost 
skupiny (dívky, chlapci, multikulturní zastoupení, integrované děti, nadané děti, různé temperamenty…).  
Prostředí bylo utvářeno jako centrum setkávání a živé diskuse jak mezi dětmi, tak i dětmi s pedagogy a 
rodiči. 
Pedagogický sbor byl ředitelkou veden k jednotnému postoji k cílům a hodnotám CMŠ Ovečka 

v Olomouci.  Všichni členové pedagogického sboru respektovali křesťanské hodnoty. 

Upevňovaly jsme křesťanské hodnoty: 

• úcta vůči Bohu; 

• úcta k jedinečnosti každého člověka (dítě, rodič, učitelka, kamarád); 

• poctivost, čestnost, pravdivost; 

• pracovitost a píle; 

• pozitivní přístup, vděčnost, povzbuzování; 

• schopnost uznat svou chybu, omluvit se, odpouštět; 
 

2. Stručná charakteristika materiálně technického vybavení 

 Materiální podmínky CMŠ Ovečka v Olomouci byly velmi kvalitní. Opotřebované nebo rozbité věci byly 

postupně opraveny, obnoveny, nebo jsme dokoupily. Pomůcky k výchovně - vzdělávací činnosti si pedagogické 

pracovnice vyráběly většinou samy podle svých potřeb. Zakoupením přístupů k edukačním programům si 

pedagogické pracovnice i asistentky pedagoga mohly tisknout edukační materiály podle jednotlivých vzdělávacích 



 

 

oblastí, které potřebovaly a upravovaly, laminovaly k edukativním účelům.  Tím se značně obohatilo množství 

edukačních pomůcek. Třídy, jejichž součástí je jídelna a herna s odpočívárnou jsou vybavené ergonomicky 

odpovídajícím nábytkem pevně přimontovaným ke zdi, pomůckami a hračkami splňujícími požadavky na zařízení 

tohoto typu. Z projektu MŠMT  Digitalizace do škol jsme nakoupily Blue-Boty, tablety do třídy k předškolním dětem 

pro nácvik matematické pregramotnosti. Zahrada vybavena pískovištěm, hlíništěm, houpačkami, houpadly, 

prolézačkami, dětským domkem, naučnou vzdělávací deskou a kopcem umožňuje dětem rozmanité pohybové a 

další aktivity. Herní prvky podle potřeb postupně opravujeme a nově opatříme nátěrem. Písek byl v letošním roce 

opět kompletně vyměněn a pískoviště vyčištěno, natřeno a následně kryto sítí.  Na zahradě byl využíván záhonek 

k pěstování zeleniny. Vybavení mateřské školy i zahrady odpovídá zákonným normám o hygieně a bezpečnosti. Je 

pravidelně kontrolováno revizním technikem. Z projektu Statutárního města Olomouc byl v letošním školním roce 

zakoupen na zahradu Dendrofon a Tripexeso Rodinky vyráběné z kvalitního dřeva od firmy Lesní svět.  

 

3. Životospráva 

 Jídlo pro děti v tomto školním roce 2022/2023 bylo dováženo ze ŠJ při MŠ Nedvědova 13, Olomouc a dovoz 

dvakrát denně zajišťoval soukromý řidič. Strava byla velice bohatá na ovoce a zeleninu, přiměřeně dochucována 

tak, aby odpovídala potřebám dětí předškolního věku. Strava byla plnohodnotná a vyvážená. 

 Stolování dětí odpovídalo věku dětí ve třídách – starší děti používaly příbory, dodržovaly správné sezení u stolu a 

samostatně si jídlo krájely, nalévaly nápoje dle vlastní potřeby. Mladším dětem pedagogické pracovnice 

dopomáhaly. Děti nebyly do jídla nuceny, ale musely alespoň jídlo ochutnat. Po domluvě s některými rodiči byl 

respektován jídelníček u jejich dětí na podkladu vyplněného dotazníku o dítěti (alergie, dítě odmítá jídlo). 

Výdejna stravy vyhovovala normám EU. 

Během letního provozu stravu zajišťovaly smluvené školní jídelny při ZŠ a MŠ Tererova a naše jídelna ŠJ při MŠ 

Nedvědova 13.  

 

4. Psychosociální podmínky 

 Pedagogické pracovnice vedly děti k všestrannému a zdravému rozvoji. Nově příchozím dětem byla umožněna 

postupná adaptace do kolektivu, případný pobyt rodiče s dítětem na krátký čas při hře ve třídě nebo v prostorách 

CMŠ Ovečka v Olomouci. Všichni zaměstnanci školy v rámci možností respektovali individuální potřeby dětí, 

reagovali na ně a pomáhali je naplňovat. U dětí s odloženou školní docházkou a s individuálním vzděláváním byl 

zpracován individuální vzdělávací plán. Vzdělávací nabídka byla dětem tematicky blízká „Ať slunce svítí, kde jsi ty“, 

přiměřeně náročná, propojena se skutečným životem, celistvou na smysl zaměřenou pedagogikou Franze Ketta, 

pozitivní pedagogikou prostřednictvím Kostky lásky, pedagogikou Marie Montessori, lesní pedagogikou, 

environmentální výchovou a akcemi nabízenými městem Olomouc, s přírodou a její ochranou (například třídění 

odpadu, návštěva Botanické zahrady, Muzea umění, Arcibiskupského paláce, Korunní pevnůstky, knihovny). 

 Předškolní děti byly vedeny k tomu, že CMŠ Ovečka v Olomouci je příprava na skutečnou školu a život. 

Předškolní děti byly samostatně připravovány na školu prostřednictvím terapeutických hodin Metody dobrého 

startu a individuálních edukací. S dítětem se zvláštními vzdělávacími potřebami pracovala asistentka pedagoga, 

která vždy spolupracovala s kmenovou učitelkou. U skupiny dětí ve věku 4,5 - 5 let byla vedena individuální 

grafomotorická příprava pod názvem MAXÍK. 
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 Pedagogické pracovnice se velice pozorně věnovaly vztahům mezi dětmi, nenásilně ovlivňovaly tyto vztahy, 

snažily se předcházet jakémukoliv agresivnímu chování. Nepřehlížely vzájemné ubližování, ať už slovního nebo 

fyzického rázu. Všechny děti měly rovnocenné postavení a žádné z nich nebylo zvýhodňováno.  

Vzhledem ke skutečnosti, že se začaly u dětí v posledním roce předškolního vzdělávání objevovat známky „šikany“ 

– posměch, zvýšená pozornost byla věnovaná prevenci sociálně - patologických jevů a tato tematická oblast byla 

při edukaci často opakována a dětmi konfrontována.  

 

Konkrétní cíle, které jsme i nadále rozvíjely: 

1. vedení a výchova dětí v křesťanském duchu (biblické slovíčko, modlitba před jídlem, zpívání křesťanských písní, 

vyprávění o biblických postavách, v chování podporovat lásku, úctu, poslušnost, vděčnost) 

 - učit děti duchovním základům křesťanství; 

 - usilovat o všestranný rozvoj osobnosti dítěte (po stránce duchovní, psychické, fyzické i sociální); 

2. rozvoj dětí, jejich schopností, dovedností, schopnosti se ztišit, soustředit, zkoumat, pečovat o zdraví své i cizí, 

předvídat nebezpečí, zvládnout hygienu, vedení dětí ke zdravému a aktivnímu způsobu života; 

3. probouzet v dětech snahu být dobrý, a tak přispívat k odstranění povyšování jedněch nad druhými, odlišovat 

obranu a útok, učit se společenskému chování, umět na chvíli odložit své přání, unést těžší situaci, dodržovat 

pravidla, dokončit činnost, učit se úctě ke všemu stvořenému a být vděčný, vnímat srdcem; 

4. učit se samostatnosti, nacházet své kladné vlastnosti a rozvíjet je, umět vyjádřit vlastní názor či potřebu, vědět, 

že mohu říct „ne“, když se mi něco nelíbí; 

5. spolupracovat dále s rodiči (společné akce, výlety, výlety s rodiči, opravy a pomoc rodičů mateřské škole apod.) 

a s různými dalšími organizacemi; vytvářet pohodové a příjemné klima v rámci mateřské školy – pro děti, rodiče i 

zaměstnance; 

 

Přispívaly jsme k zdravému životnímu stylu dítěte: 

1. dosahováním harmonického rozvoje pohybových dovedností dětí ve venkovních i vnitřních prostorách mateřské 

školy; 

2. dodržováním správné životosprávy; 

3. vytvořením co nejpodnětnějšího prostředí; 

4. kladením důrazu na individualitu dítěte, jeho prožívání, možnosti a potřeby, sebedůvěru, sebejistotu; 

 

Uvědomovaly jsme si, že: 

1. čím víc příležitostí dítě má, aby prožívalo pohodu v přítomném čase, tím více tělesné, duševní a mravní odolnosti 

v sobě koncentruje pro další život a pro jeho kritické momenty; 



 

 

2. odolnost a úspěšnost v dalším životě se získá především tím, že dětství prožívá v pohodě; 

3. pohodě nejvíce škodí stres, co nejvíce jsme vytěsnily stres a spěch; 

4. mateřská škola připravuje děti pro život, a že předškolní vzdělávání je počátek celoživotního vzdělávání člověka; 

V duchu názvu našeho školního vzdělávacího programu jsme se snažily učit se dívat na svět srdcem a také 

naslouchat srdcem lidem kolem nás. 

 

5. Výsledky výchovně -  vzdělávacího procesu 

Úroveň výsledků výchovně - vzdělávacího procesu se hodnotí obtížně, protože v předškolním vzdělávání 

sledujeme a hodnotíme individuální vzdělávací posun každého dítěte. Dítě bylo individuálně hodnoceno 2x ročně 

(zpravidla v listopadu a dubnu) do hodnotícího listu, záznam byl i průběžný mimo toto období podle pokroků nebo 

posunu dítěte v jeho schopnostech a dovednostech. Pravidelně hodnotíme a konzultujeme mezi sebou 

individuálně vzdělávací potřeby dětí. 

 Volnost a svoboda dětí byla vyvážena nezbytnou mírou omezení, vyplývajících z nutnosti dodržování daného 

řádu a pravidel soužití. Způsob vedení dětí je vstřícný, naslouchající, komunikativní, navazující vzájemný vztah 

důvěry a spolupráce. Bylo počítáno se spoluúčastí a samostatným rozhodováním dítěte, jeho výkony nebyly 

přehlíženy, ale dostatečně oceňovány. 

 Ve výchovně -  vzdělávací činnosti jsme plnily tyto krátkodobé cíle: 

1. vedly děti k estetickému vnímání přírody v každém ročním období a ke schopnosti vyjádřit tyto své prožitky, 

emoce a postoje – slovně, výtvarně, hudebně a pohybem. 

2. využívaly zajímavé a netradiční experimentální činnosti k získání praktické zkušenosti, nových poznatků a jejich 

prohlubování. 

   Navazovaly jsme na zkušenosti s krátkodobými cíli z předchozích let a dřívějších zkušeností, které jsme postupně 

obohacovaly o přínos zkušeností a názorů pedagogických pracovnic, zkušeností při sdílení s jinými předškolními 

pedagogy, zkušenostmi z webinářů nebo seminářů DVPP. Edukační činnosti jsme v rámci možností směřovaly na 

pobyty venku – vycházky a výlety. Zde jsme děti vedly k pozorování přírody okem nebo lupou, podporovaly jsme 

citlivost dětí k prostředí, které poznávaly všemi smysly. Následné prožitky jsme se snažily umocnit jejich vlastním 

výtvarným, hudebním, či slovním vyjádřením. Podporovaly jsme děti ve sběru přírodnin, které rovněž dále 

využívaly v pracovních činnostech. Dávaly jsme dětem dostatečný prostor pro vyjádření vlastních názorů formou 

komunitních kruhů. Seznamovali jsme děti s příběhy a poezií o přírodě. Na získané poznatky jsme navazovaly při 

práci s encyklopedií, knihou. Dětem jsme umožnily v přírodě dostatečný pohyb, podporovaly jsme jejich schopnost 

zdolávat přírodní překážky. V průběhu celého roku úzce propojujeme vzdělávací obsah s děním v přírodě. 

Využíváme školní zahradu, kde nám jehličnaté i listnaté stromy a keře poskytují přirozené prostředí, staráme se o 

bylinkovou zahradu, pěstujeme vlastní zeleninu, sázíme květiny, hrabeme listí a zaléváme. 

  K získání nových a hlubších poznatků dětí jsme zařazovaly netradiční experimentální činnosti a praktické aktivity. 

Děti přinášely dle ročního období do mateřské školy ovoce, zeleninu, kterou zkoumaly všemi smysly. Využívaly je 

ve zdravé kuchyni, sledovaly jádřince, pecky, dužinu, kůru, stopku pouhým okem i pod lupou. Rovněž děti přinášely 

květiny, rostliny, kameny, mušle. V centru přírodovědných aktivit si pak mohly s tímto přírodním materiálem 

manipulovat a experimentovat. Další informace s pomocí učitelky dohledávaly v dětských encyklopediích. K získání 
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praktické zkušenosti děti využívaly také vodu, led, písek, vzduch apod. Děti sledovaly vlastnosti různých materiálů 

(např. tvrdost, pružnost, savost). V tomto školním roce jsme rovněž věnovaly zvýšenou pozornost rozvoji čtenářské 

a matematické pregramotnosti, rozvoji tvořivosti a kreativity. V rámci projektu MAP II jsme ze SMOl měly půjčený 

„Putovní kufřík“ s novými podnětnými pomůckami a hrami k rozšířenému nácviku čtenářské a matematické 

pregramotnosti,   

   Během školního roku jsme zařazovaly pravidelné tělesné aktivity, využívaly jsme zdravotní cvičení s hudbou, s 

balančními prvky bObles, protahovací cvičení a rozvoj koordinace pohybových aktivit podle programu se Sokolem. 

Organizovaly jsme výlety na Svatý Kopeček u Olomouce. 

 Větší míra individuálního přístupu byla věnována starším dětem pro snadnější přechod do základní školy 

prostřednictvím Metody dobrého startu a individuální práce. Celkový individuální přístup jsme uplatňovaly dle 

potřeb u všech dětí. 

Speciální výchova a vzdělávání 

  V tomto školním roce byla poskytována podpora vzdělávání 4 dětem s využitím asistenta pedagoga. Čtyři děti 

byly podpořeny na základě Doporučení školského poradenského zařízení pro vzdělávání žáka se speciálními 

vzdělávacími potřebami ve škole.  

 

6 Pracovníci školské právnické osoby 

6.1 pedagogičtí pracovníci 

    6.1.1 Počty osob (stav ke dni vyplnění zahajovacího výkazu 30. 9. 2022) 

 

 

 

škola 

ředitel a 

zástupce 

ředitele 

fyzické 

osoby 

celkem 

ředitel a 

zástupce 

ředitele 

přepočtení na 

plně 

zaměstnané 

pedagogičtí 

pracovníci 

fyzické osoby 

celkem 

pedagogičtí 

pracovníci 

přepočtení na 

plně 

zaměstnané 

celkem 

asistenti 

pedagoga 

fyzické 

osoby 

celkem 

asistenti 

pedagoga 

přepočtení 

na plně 

zaměstnané 

Začínající 

učitelé 

CMŠ Ovečka v 

Olomouci 

1 1 6 6 3 1,75 1 

 

6.2 Kvalifikovanost pedagogických pracovníků  

Učitelé CMŠ (stav ke dni vyplnění zahajovacího výkazu 30. 9. 2022) 

škola počet učitelů CMŠ celkem % z celkového počtu učitelů MŠ 

 

CMŠ Ovečka v Olomouci 

kvalifikovaných 6 100,00% 

nekvalifikovaných 0 0,00% 

 K 30. září 2022 bylo v CMŠ Ovečka v Olomouci zaměstnáno 6 plně kvalifikovaných učitelek. 



 

 

  Asistenti pedagoga (stav ke dni vyplnění zahajovacího výkazu 30. 9. 2022) 

 

škola 

počet asistentů pedagoga 

(podpůrný pedagog) 

celkem % z celkového počtu 

asistentů pedagoga 

 

CMŠ Ovečka v Olomouci 

 

kvalifikovaných 3 100,00% 

nekvalifikovaných 0 0,00% 

 

 Od 1. září 2022 byly v CMŠ Ovečka v Olomouci zaměstnaní jako asistent pedagoga tři asistenti pedagoga (jeden  

s úvazkem 1,0, druhý 0,75 úvazek a třetí 0,5 úvazek) na základě tzv. Rozvojového programu Financování asistentů 

pedagoga pro děti, žáky a studenty se sociálním znevýhodněním na období 1. září - 31. srpna 2022. 

  

 6.3 Další vzdělávání pedagogických pracovníků 

 Ve školním roce 2022/2023 jsme se účastnily vzdělávacích programů k dalšímu vzdělávání pedagogických 

pracovníků. 

druh studia počet zaměření počet účastníků    vzdělávací instituce 

webinář DVPP 1 Flétnička v mateřské škole  1 Markéta Macháčová – lektor                                                     

 1 První kroky do školky: jak je 

zvládnout bez stresu a strachu? 

1 Lucie, růst společně 

Webinář– 

školení  

1 Hygiena na talíři 2 Stejskalová 

Konference 

ČBK 

1 Konference ředitelů 1 ČBK 

Vzdělávací 

program NPI 

1 Skupinová intervize I. ZS BLUE-BOT – 

využití robotické pomůcky na 1. 

stupni ZŠ a MŠ 

2 NPI Olomouc 

kurz 1 Kurz první pomoci 3 ČČK Olomouc 

 

 6.4 Nepedagogičtí pracovníci školy (stav ke dni vyplnění zahajovacího výkazu 30. 9. 2022) 

fyzické osoby celkem přepočtení na plně zaměstnané 

3 2,5 
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6.5 Jazykové vzdělávání a jeho podpora 

 Ve školním roce 2022/2023 probíhala samostatná výuka anglického jazyka pro děti v rámci doplňkového 

programu s externí lektorkou. Do vzdělávací činnosti bylo zařazeno seznámení s anglickým jazykem hravou formou 

(poslech anglických písniček, říkanek apod.). 

      Mimořádná pozornost byla věnovaná i dětem z Ukrajiny, kdy prostřednictvím obrázků, encyklopedií, 

obrázkového slovníku, říkanek a písniček se seznamovaly s českým jazykem. 

  Pedagogičtí pracovníci se vzdělávali v jazycích samostatně dle vlastního zájmu a potřeb. 

 

7 Údaje o dětech a výsledcích vzdělávání 

 Ve školním roce 2022/2023 docházely do dvou tříd děti ve věku 3 – 5 let a do jedné třídy děti ve věku 5 – 7 let. 

Tato třída byla přímo zaměřena na předškolní přípravu. K 30. září 2022 bylo zapsáno celkem 68 dětí k celodenní 

docházce. 

7.1  Vzdělávání cizinců a příslušníků národnostních menšin 

 Od 1.9. 2023 došlo k navýšení počtu zapsaných ukrajinských dětí. Po celý rok předškolní docházku plnili dva 

chlapci a dvě dívky. Jedna dívka se 1. července 2023 vrátila zpět na Ukrajinu.  

 

7.2  Podpora vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami 

 Ve školním roce 2022/2023 byla poskytována podpora vzdělávání čtyřem dětem. Děti byly podpořeny 

asistentem pedagoga prostřednictvím rozvojového programu.  U dvou dětí se jednalo o sdíleného asistenta 

pedagoga. Během tohoto období jsme se zabývaly spoluprací učitelek a asistenta pedagoga. Asistent pedagoga 

vedl tzv. komunikační deník, pracoval podle IVP PV ve spolupráci s třídní učitelkou. Denně si předávali s učitelkami 

zkušenosti a podporovali děti v souladu s třídním vzdělávacím programem. Stále více jsme se snažily být dětem se 

speciálními vzdělávacími potřebami oporou, a co nejlépe podpůrná opatření poskytovat. A aby se stala inkluze v 

CMŠ Ovečka v Olomouci účinná, neomezovala ostatní děti a byla prospěšná všem. Výchovně-vzdělávací pokroky 

byly u dítěte s využitím asistenta pedagoga účinné a velice pozitivní. 

 

7.3  Školní vzdělávací program pro předškolní vzdělávání 

 Od 1. září 2023 byl v chod uveden nový Školní vzdělávací program pro PV: „Ať Slunce svítí kde jsi ty.“ - byl 

sestaven z šesti integrovaných bloků. Integrované bloky byly dále rozděleny do šesti časových období, ve kterých 

se sledovalo jak období roční, tak období liturgického roku. Každý integrovaný blok byl současně zaměřen i na 

hlavní motto naší školy: „Hrajeme si tak, abychom konali Boží vůli.“.  Dětem v rámci integrovaných bloků byly 

přibližovány dobré vlastnosti člověka a vštěpovány správné zásady lidského soužití ve společnosti. Po dobu celého 

školního roku byla vyhodnocována kvalita a naplňování tohoto programu. Nový ŠVP PV nabízel pedagogům 

dostatečnou volnost a svobodu, zároveň reagovat na aktuální změny v RVP PV. 

 

 



 

 

7.3.1 Doplňkové aktivity 

  Vzdělávací obsah byl doplněn různými programy a projekty, které rozvíjely u dětí určité specifické dovednosti 

s návazností na hlavní vzdělávací nabídku. Na tvorbě projektů a programů se podílely pedagogické pracovnice, 

využily však i programy, které navazovaly na náš školní vzdělávací program, a které uskutečnily i jiné organizace.  

 

Projekty a programy s křesťanským zaměřením 

• návštěva za pomocnými otci biskupy na Kurii nebo na biskupskou rezidenci; 

• Den stvoření aneb chvála sv. Františkovi – program katecheze; 

• pravidelné mše svaté v kapli sv. Alexeje; 

• katecheze s řeholními pracovníky - s. Alberta; 

• návštěva hřbitova Černovír, Nová Ulice, Neředín s modlitbou; 

• adventní ranní chvály a postní zamyšlení s modlitbou; 

• Sv. Mikuláš – přiblížení legendou o jeho životě – návštěva Mikuláše ve školce ve spolupráci s AKS; 

• návštěva kostelů s prohlídkou betlémů a rozkvetlých památek; 

• Noc kostelů – videonahrávka promítaná na dataprojektoru; 

Projekty a programy s ekologickým zaměřením 

• Třídění odpadu 

  Ve třídách vedeme děti ke třídění odpadu. Máme odlišné nádoby dle druhu odpadu nejen ve třídách, ale i v 

ostatních prostorách školy. Pořídily jsme velký dřevěný kompostér. Kompost následně využíváme pro pěstování 

drobných plodin. 

Naučné environmentální programy 

• Hledání pokladu v Botanické zahradě; 

• Exotické ptactvo – ze života papoušků; 

Naučné preventivní programy 

• Exkurze hasičská stanice 

• Městská policie ve školce 

Projekty a programy zaměřené na zdravý životní styl 

• Barevné týdny – dny ovoce a zeleniny k poznávání všemi smysly; 

• Workshop v MŠ - "Ušaté dobrodružství"; 
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• Školní zahrada -  V rámci vzdělávacího programu jsme velmi intenzivně využívaly školní zahradu, která je 

přilehlá k AKS v Olomouci. Kromě denních pobytů jsme zde pořádaly několik již tradičních akcí. Pro děti 

jsou připraveny různé soutěže, tanec se zpěvem, rozvoj kreativity, které zaměřujeme na rozvoj pohybu a 

bezpečnost.  

• Setkávání s rodiči na školní zahradě – Den lesních skřítků a víl; Oslavy dne dětí, brigády; 

• Zahradní slavnost – program s pasováním školáků; soutěže při přespávání ve školce. 

 

Projekty a programy zaměřené na kulturní vzdělávání 

Divadelní představení – do mateřské školy jsme zvaly divadelní společnosti, které k nám přijížděly se svým 

představením. Snažily jsme se dodržet pestrost a kvalitu nabídky. 

ODVÁŽNÉ UMĚNÍ - návštěva muzea umění s edukačním programem; 

Ve spolupráci s FF UP – katedrou romanistiky – „Bonjour Olomouc“ – francouzský den ve školce; 

Dopravní soutěž s městskou policií, Beseda v městské knihovně "Večerníček“; 

 

Hudební představení – divadelní představení jsme doplňovaly také hudebními programy  

• Svět hudebních nástrojů – hudebně – výchovné pořady - „Z pohádky do pohádky“, „Večerníčky nedáme, 

rádi si je zpíváme!“ 

• Studenti evangelické konzervatoře si připravili pásmo „Z pohádky do pohádky“ – divadlo s lidovými 

písněmi a poznávání hudebních nástrojů 

• Divadlo v arcidiecézním muzeu – „Tři kouzelné dary“; 

•  Kouzelná dopravní školička - vystoupení kouzelníka;  

• "Na shledanou milí ptáčci" – taneční program pro děti; 

• sférické kino o podmořském světě;  

 

8 Hodnocení školního vzdělávacího programu  

 Edukaci uskutečňujeme podle školního vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání „Ať Slunce svítí, kde 

jsi ty.“ Program poskytoval pedagogům dostatečný prostor k vlastní tvořivosti.  ŠVP PV vycházel z RVP PV a 

respektoval jeho úpravy.  

 

 

 



 

 

9 Aktivity školské právnické osoby 

 9.1 Výchovné a kariérní poradenství 

 I nadále pokračovala spolupráce se zákonnými zástupci, s Pedagogicko-psychologickou poradnou a Speciálně 

pedagogickým centrem v Olomouci. Na základě diagnostického, psychologického a speciálně pedagogického 

vyšetření bylo zjištěno, že v souladu s § 16 Zákona 561/2004 Sb. do naší CMŠ přicházejí děti, které spadají do 

kategorie osob se speciálními vzdělávacími potřebami, chlapec s diagnostikovaným PAS syndromem a děti s 

narušenou komunikační schopností, s malou soustředěností; 

9.2 Prevence rizikového chování u dětí 

 Prioritou CMŠ Ovečka v Olomouci je vytvořit bezpečné a klidné prostředí, které je založeno na vytváření 

dobrých vztahů, důvěře a toleranci. Děti vedeme k dodržování předem daných pravidel ve skupině. A nabízíme jim 

podnětnou nabídku pro jejich rozvoj. Máme vypracován Preventivní program školy. Využíváme principů křesťanství 

a děti vedeme k vzájemné toleranci. Dítě je bráno jako partner dospělého. Konflikty mezi dětmi jsou řešeny za 

přítomnosti pedagoga, jde o nácvik modelových situací a vysvětlování. Pokud se objeví problémové chování u 

dítěte, řešíme situaci ve spolupráci s rodinou, popř. dalšími institucemi a vzniklý problém se snažíme v počátku 

odstranit, případně eliminovat na minimum. 

9.3 Ekologická výchova a environmentální výchova 

 Lásku k přírodě a úctu k životu máme zakomponovanou do našeho edukačního programu a je i základem 

křesťanské výchovy. V průběhu roku jsme působily na děti formou příběhů, pohádek, vlastním příkladem 

pracovníků a jiných dospělých. Chodily jsme na vycházky do přírody, využívaly školní zahrady, přilehlých parků, 

Botanické zahrady i v zimním období pro zimní hrátky. 

9.4 Pohybová a tělesná výchova 

 Prostřednictvím Plavecké školy jsme zajistily plavecký výcvik na Plaveckém stadionu Olomouc pro děti ve věku 

od 4,5 do 7 let, kterého se účastnilo 17 dětí. 

9.5 Spolupráce s partnery CMŠ Ovečka v Olomouci 

 V průběhu školního roku pokračovala intenzivní spolupráce se zřizovatelem Arcibiskupstvím olomouckým. 

Spolupracujeme s ostatními farnostmi v Olomouci. Řeholní pracovníci dle svých možností vytvářejí program pro 

katecheze, přicházejí na modlitby. Spolupracujeme se školním kaplanem (farářem kostela Sv. Michala v Olomouci) 

při vytváření programu na Noc kostelů, při mši svaté nebo ranních modlitbách.   

9.6 Spolupráce s rodiči dětí 

 Pro naši CMŠ Ovečka v Olomouci je velmi důležitá spolupráce s rodiči dětí. Rodiče se snažíme zapojovat do dění 

CMŠ. Pořádáme společné akce pro rodiče a děti několikrát do roka. Během školního roku proběhly dvě brigády na 

zahradě s velkou účastí rodičovské veřejnosti. Někteří rodiče nám pomáhají dobrovolnickými pracemi – drobné 

opravy, úprava zahrady, příprava občerstvení na slavnosti aj. a někteří i finančně nebo materiálně. 

Spolupráce s rodiči byla i během tohoto školního roku k oboustranné spokojenosti všech účastníků výchovně -  

vzdělávacího procesu. Po několika letech, kdy se obnovily děti, jsme opět požádaly rodiče o zhodnocení naší práce. 

Výsledky hodnocení je možno shlédnout na webových stránkách, ale celkově lze říci, že jsme i tentokrát byly velice 

pozitivně ohodnoceny. Což také souvisí s nabídkou více programů a aktivit pro rodiny s dětmi.  
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Nabízely jsme rodičům pohovory s učitelkami o dítěti, společné akce pro rodiče a děti, odbornou pomoc při řešení 

výchovně - vzdělávacích nedostatků. 

Při kontaktech s rodiči a na třídních schůzkách jsme zdůrazňovaly nutnost nejen komunikace, ale také otevřenosti 

a hledání nových možností spolupráce. 

Jedna ze skutečností, kterých si vedení školy velmi váží, je spolupráce s rodiči. Pravděpodobně tím, že má škola 

malou kapacitu, daří se navazovat a udržovat blízkou spolupráci, oboustrannou otevřenou komunikaci s rodiči a 

budovat téměř rodinnou atmosféru. Rodiče vnímají mateřskou školu jako místo podpory jejich rodiny, škola zase 

rodiny jako spolutvůrce dobrých podmínek pro výchovu a vzdělávání dětí ve škole. Rodiče spolupracují na přípravě 

prostředí (přinesou vhodnou knihu nebo předmět k plánovanému tématu), pomáhají s opravami nebo výrobou 

pomůcek, podílejí se na přípravě pohoštění na společných akcích. S radostí kvitujeme také to, že rodiny navázaly 

ve školce přátelství a scházejí se i mimo ni, a to i po ukončení docházky jejich dětí do mateřské školy. Podařilo se 

nám pokračovat v modlitebním společenství.  

 Ve spolupráci s rodiči jsme také pečovaly o zdraví dětí: o ranní filtr – vyřazení dětí, které projevují známky 

onemocnění z dětského kolektivu, o vedení dětí k péči o své zdraví – osobní hygiena, správné hygienické návyky, o 

upozorňování na možnosti dětských nemocí, úrazů a jejich prevence. 

9.7 Operační program - Výzkum, vývoj a vzdělávání 

• Naše Církevní mateřská škola Ovečka v Olomouci je zapojena do projektu Místního akčního 

plánu v Olomouci. Projekt je zaměřen na předškolní a základní vzdělávání. Cílem je zlepšit 

kvalitu vzdělávání v mateřských a základních školách, posílit komunikaci a spolupráci mezi 

učiteli navzájem, mezi zřizovateli, zástupci škol a rodiči.  

• Výzva na podporu vybavení škol digitálními učebními pomůckami pro rozvoj informatického 

myšlení dětí a žáků a jejich digitálních kompetencí určená pro mateřské školy, základní školy a 

gymnázia, jejichž zřizovatelem není stát, kraj, obec nebo dobrovolný svazek obcí pro 

kalendářní rok 2022 Č. j.: MSMT-4765/2022-2 „Digitalizace v předškolním vzdělávání“ 

• Programové období 2021 – 2023  jsme realizovaly projekt  „Profesní rozvoj pedagogů a 

podpora vzdělávání dětí předškolního věku“ „CZ.02.3.61/0.0/0.0/20_080/0019476 “. Tento 

projekt byl ukončen ke dni 30.6.2023. 

• Programové období 2023 – 2025  jsme zažádaly o projekt  „Perspektivy ve vzdělávání dětí v 

mateřské škole“  „CZ.02.02.XX/00/22_002/0005255“ Operační program Jan Amos Komenský 

 

  Specifické dílčí projekty : 

• Statut. město Olomouc  – Výchova - perspektivy v předškolním vzdělávání 

• Po celý rok úspěšně pokračovala spolupráce se školskými poradenskými zařízeními, 

 

 



 

 

10  Úrazy a stížnosti 

Naražení (rtu, nosu, prstu) 3x, odřenina 6x, klíště 1x 

11 Kontroly 

V lednu 2023 úspěšně proběhla kontrola z OSSZ. 

12 Zpráva o hospodaření za rok 2022 

Děkujeme všem dárcům, kteří přispěli finančně nebo věcnými dary Církevní mateřské škole Ovečka v Olomouci za 

jejich vstřícnost a podporu, i všem, kteří nás podporují svou modlitbou. 
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13  

Výsledky zápisu na školní rok 2023 / 2024, ukončení docházky k 31. 8. 2023 

 

 Počty zapisovaných podle výsledku zápisu a podle věku (podle stavu k 31. 8. 2023) 

 

  

Zapisovaní Zapsaní 

Zamítnuté žádosti 

o zápis ke 

vzdělávání 

Neuzavřený 

zápis 

Zastavené 

správní 

řízení 

celkem 
z toho  

dívky 
celkem 

z toho  

dívky 
celkem 

z toho  

dívky 
celkem 

z toho  

dívky 
celkem 

Počet dětí 42 18 28 16 12 4 0 0 0 

v tom  

narození 

1.9.2021 a později 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

1.1.2021 - 

31.8.2021 
6 1 0 0 6 1 0 0 0 

1.9.2020 - 

31.12.2020 
5 4 4 3 1 1 0 0 0 

1.9.2019 - 

31.8.2020 
17 7 15 7 2 1 0 0 0 

1.9.2018 - 

31.8.2019 
3 2 3 2 0 0 0 0 0 

1.9.2017 - 

31.8.2018 
7 3 4 3 3 1 0 0 0 

1.9.2016 – 

31.8.2017 
0 0 0 0 0 0 0 0 0 

31.8.2016 a dříve 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

 individuální vzděl. 2 1 2 1 X X X X X 

 

 

 

• V květnu – červnu 2023 bylo na nový školní rok 2023/2024 zapsáno 35 dětí, přijato bylo 25 dětí. Zápis 

probíhal postupně. K individuálnímu vzdělávání byla přijata jedna dívka.  

• U 6 dětí byl udělen odklad povinné školní docházky. Jednalo se o 2 dívky a 4 chlapce. 

• Do základní školy odešlo 19 dětí.  
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14 Závěrem 

 Další školní rok (2022/2023) byl rokem velice poklidným, stabilním; spočíval v upevňování nastavených způsobů 

práce, realizace dlouhodobých vizí a ukotvování všeho toho, co bylo započato. Tím, že personál byl kvalitní, zkušený 

tak i přes opakovanou a dlouhodobou absenci jedné učitelky se provoz obešel naprosto bez potíží. 

 Vedení CMŠ Ovečka v Olomouci během tohoto školního roku naplňovalo stanovené cíle, které si definovalo ve 

školním vzdělávacím programu. 

 Panovala zde příjemná atmosféra k dětem i k jejich rodičům. Rodiče se výborně zapojovali do akcí pořádaných 

CMŠ Ovečka v Olomouci, podíleli se na jejich organizaci.  Vztahy na pracovišti byly velice klidné, přátelské a 

přívětivé. Jako výbornou lze hodnotit práci asistentů pedagoga u dítěte se zvláštními vzdělávacími potřebami i 

s narušenou komunikační schopností. 

 V průběhu celého školního roku, jsme opět prováděly pravidelnou pedagogickou diagnostiku a dle zjištěných 

poznatků jsme se snažily vyhledávat další možnosti zkvalitnění vlastní práce. 

 

 Z vlastní práce CMŠ Ovečka v Olomouci vyplývá několik závěrů, které by měly ovlivnit další činnost CMŠ 

v následujícím školním roce: 

- kvalitně vést a podporovat nově začínající učitelky a asistenty pedagoga 

- nadále usilovněji pracovat v oblasti vzdělávání a rozšíření kvalifikace pedagogických pracovníků; 

- využít propracovaný systém evaluace a autoevaluace CMŠ; 

- snažit se ustát svoji pozici v povědomí lidí a zlepšovat svoji prestiž; Změnit povědomí lidí, kteří se domnívají, že 

do naší CMŠ Ovečka je obtížné přihlásit dítě pro veliký zájem a k zápisu preventivně nepřijdou. 

- udržovat a zvelebovat partnerské soužití s rodiči; 

- udržovat a posilovat vztahy na pracovišti; 

- udržovat a posilovat vztahy s řeholními pracovníky. 

        

Církevní mateřská škola Ovečka v Olomouci je samostatný právní subjekt.   

Ředitelkou je Mgr. et Bc. Ilona Hamplová, Ph.D. 

 

 

 

 

 

 



 

 

ÚDAJE O DALŠÍM VZDĚLÁVÁNÍ PEDAGOGICKÝCH PRACOVNÍKŮ A JEJICH PREZENTACI 

 

Mgr. et Bc. Ilona Hamplová, Ph.D. 

• Absolvovala webinář – Flétnička v mateřské škole  

• Absolvovala vzdělávací program s názvem „Základy první pomoci“, který uskutečňuje ČČK v souladu s § 4 

písm. e) zákona č.126/1992 Sb. a Evropským certifikátem první pomoci EFAC. Osvědčení č. 080-0133-009 

o absolvování kurzu. 

o Moravský spolek předškolního vzdělávání – aktivní setkávání ředitelů Olomouckého kraje 

o MAP - PŘEDSTAVENÍ PROJEKTU STŘEDNÍ ČLÁNEK PODPORY 

o Pedagogicko-psychologická poradna STEP - ONLINE SETKÁNÍ MATEŘSKÝCH ŠKOL Z OLOMOUCKÉHO KRAJE 

NAD PEDAGOGICKOU DIAGNOSTIKOU iSophi 

 

Mgr. et Bc. Gabriela Moravcová 

• Absolvovala vzdělávací program akreditován NPI ČR v rámci systému dalšího vzdělávání pedagogických 

pracovníků pod č. j.: 32 916/2017 s názvem „Skupinová intervize I. ZS BLUE-BOT – využití robotické po-

můcky na 1. stupni ZŠ a MŠ“. Osvědčení č. 080-0133-009 o absolvování kurzu. 

• Absolvovala vzdělávací program s názvem „Základy první pomoci“, který uskutečňuje ČČK v souladu s § 4 

písm. e) zákona č.126/1992 Sb. a Evropským certifikátem první pomoci EFAC. Osvědčení č. 080-0133-009 

o absolvování kurzu. 

 

Bc. Klára Doleželová 

• Absolvovala vzdělávací program akreditován NPI ČR v rámci systému dalšího vzdělávání pedagogických 

pracovníků pod č. j.: 32 916/2017 s názvem „Skupinová intervize I. ZS BLUE-BOT – využití robotické po-

můcky na 1. stupni ZŠ a MŠ“. Osvědčení č. 080-0133-009 o absolvování kurzu. 

• Absolvovala vzdělávací program s názvem „Základy první pomoci“, který uskutečňuje ČČK v souladu s § 4 

písm. e) zákona č.126/1992 Sb. a Evropským certifikátem první pomoci EFAC. Osvědčení č. 080-0133-009 

o absolvování kurzu. 

 

 

V Olomouci 6. října 2023                                            Mgr. et Bc. Ilona Hamplová, Ph.D. 
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